

По сталинскому пути

№ 70(776)

Среда, 4 сентября 1940 г.

ОРГАН
Кузнецкого РК ВКП(б) и
районного совета депутатов
трудящихся

Заключение договора между
Союзом Советских Социалистических Республик
и Германией о пограничных правовых отношениях

31 августа 1940 г. в манским договором о дружбе и границе от 28 сентября 1939 г. Переговоры про текали в благожелательной атмосфере и были успешно завершены в течение одного месяца. (ТАСС).

План вспашки зяби должен быть выполнен

Одним из важнейших вопросов практического выполнения каждого колхозом постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) "О дальнейшем подъеме зернового хозяйства в колхозах и совхозах восточных районов СССР" является вопрос подготовки земли к посеву как озимых, так и яровых культур.

От того, сколько в целом весь наш район, в отдельности каждый сельсовет и колхоз подготовит сейчас зяби, будет зависеть успех проведения весеннего сева 1941 года, а от проведения сева в сроки 8–10 рабочих дней и по хорошо подготовленной земле только можно получить высокий урожай.

Исходя из решения СНК СССР и ЦК ВКП(б), бюро обкома партии и исполнкома областного Совета депутатов трудящихся обязали райкомы ВКП(б), райисполкомы, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов ликвидировать существующий порядок, при котором значительная часть посева яровых культур в колхозах и совхозах производится по весновспашке, и потребовали, чтобы посев яровых культур в 1941 году во всех колхозах был произведен по зяблевой вспашке и парам.

Однако несмотря на всю нерушимость этих требований многие сельсоветы и колхозы до сих пор продолжают это важнейшее мероприятие в подъеме зернового хозяйства не проводить в жизнь и к вспашке зяби еще не приступили. Этим самым ставят под угрозу срыва проведение весеннего сева в 1941 году.

Например, колхоз "Красный свет", Сары-Чумышского сельсовета, по плану должен заготовить зяби 215 га, не вспахано ни одного гектара. Колхоз "1-е Мая", Гавриловского сельсовета,

должен вспахать по плану 110 га, не вспахано ни одного га. Таково положение и в ряде других колхозов.

Преступно плохо работает тракторный парк МТС.

В колхозах Бенжерепского сельсовета №1 имеется 6 тракторов, но зяби все 6 тракторов вспахали только 3 гектара. Директор МТС тов. Болтенков не контролирует работу бригадиров и трактористов, не привлекает к ответственности срывщиков столь важных сельскохозяйственных работ.

Колхозы и МТС района должны были за июль и август поднять зяби 4,2 тыс. га, в том числе лошадьми 3 тыс. га, а вспахано тракторами и лошадьми всего лишь 300 га. Из приведенных данных видно, что подготовка земли к весне 1941 года в ряде колхозов и в целом по району находится под угрозой срыва.

Район по подъему зяби по области занимает последнее место.

Положение с подъемом зяби должно быть исправлено. Наряду с ходом хлебоуборочных работ в каждом колхозе должно быть выделено такое количество тягловой силы, чтобы было вспахано не менее 4-х га на каждую рабочую лошадь, имеющуюся в колхозе, и чтобы план вспашки зяби по каждому колхозу в первой половине октября был выполнен полностью.

Необходимо покончить с очередностью в зяблевой вспашке.

План 2,7 тыс. га по МТС минимальный. Дирекция МТС (т. Болтенков) должна организовать бесперебойную работу тракторного парка, осуществить строжайший контроль за работой каждого трактора.

План по каждому колхозу, составленный согласно утвержденного райисполкомом графика пятидневных заданий, должен быть выполнен.

В Совнаркоме СССР

Совет Народных Комиссаров СССР обязал директоров предприятий и начальников учреждений направлять материалы о лицах, совершивших прогул по неуважительной причине, а также самовольно ушедших с предприятий или учреждений, непосредственно в народный суд, а в транспорте в линейный суд не позднее, чем на следующий день после установления факта прогула.

Направленные в суд руководителями предприятий и начальниками учреждений материалы должны содержать выписку из приказа по предприятию

или учреждению, а также справку о прежних дисциплинарных взысканиях и места жительства привлеченного к ответственности.

В случае увольнения осужденного, директоры предприятий и начальники учреждений обязаны немедленно сообщить об этом инспекции исправительно-трудовых работ.

За нарушение указанного порядка направления в суд дел и исполнения приговоров руководители предприятий и начальники учреждений должны привлекаться к судебной ответственности. (ТАСС).



По решению Кузнецкого РК ВКП(б) и исполнома районного совета депутатов трудящихся на районную доску почета заносятся передовые сельсоветы, колхозы, тракторные и производственные бригады, стахановцы социалистических полей, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая и хлебосдачи.

- 19) Колхоз "10 лет Горной-Шории", Гавриловского сельсовета (председатель тов. Замятин), полностью закончивший сдачу хлеба государству.
- 20) Колхоз имени Чапаева, Сарбалинского сельсовета (председатель тов. Пушкин), полностью закончивший сдачу хлеба государству.
- 21) Колхоз "Красный сигнал", Усть-Талинского сельсовета (председатель тов. Аксенов), полностью закончивший сдачу хлеба государству.
- 22) Колхоз "Память Кирова", первого Бенжерепского сельсовета (председатель тов. Башегуров), полностью закончивший сдачу хлеба государству.
- 23) Колхоз "15 лет Октября", Лысинского сельсовета (председатель тов. Кузнецов), полностью закончивший сдачу хлеба государству.

Досрочно рассчитались с государством

Передовой колхоз "Кызыл тайга", Шуштупинского сельсовета, досрочно выполнил, на 108 процентов, план хлебосдачи государству. Этот колхоз полностью рассчитался по сенопоставкам и овощам.

Также досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам колхозы: "10 лет Горной Шории",

Лен—доходная культура

В течение нескольких лет лен в нашем колхозе "Красная заря", Калтанского сельсовета, сеяли только для того, чтобы выполнить государственный план по 1 и по 1,5 га, да и то не убирали.

В этом году мы посеяли льна 5,5 гектара вместо установленных планом 3 га, на хорошо обработанной и удобренной земле. В течение всего лета за льном был организован надлежащий заботливый уход под руководством 68-летнего колхозника Т. И. Федорова, который хорошо знает это

дело. А главное то, что все работы по уходу за льном проделаны силами учащихся и старых колхозников.

Урожай льна неплохой. Получено 30 центнеров льносемян, и 20 центнеров волокна. Продавая это государству, колхоз получает 10.000 рублей дохода.

Теперь колхозники убедились, что лен—доходная культура и с единим желанием решили в следующем году увеличить посев льна.

Иванов,
пред. колхоза.

Борются за быстрейшее проведение уборки

По-большевистски борются за своевременное проведение уборки урожая члены колхоза имени Пушкина, Широко-Луговского сельсовета. Правильная расстановка рабочей силы и организация уборочных работ дали возможность колхозу первым по сельсовету, 25 августа, закончить косовицу всех зерновых и 28 августа полностью рассчитаться с государством по хлебопоставкам.

Сейчас в этом колхозе идет усиленная борьба за то, чтобы к 5 сентября закончить обмолот хлебов.

Ф. М. Дюков.

Сила

личного примера

Комсомольская организация колхоза "Совет", Шуштупинского сельсовета по настоящему борется за образцовое проведение хлебоуборки и хлебосдачи государству. Комсомольцы своим личным примером показывают образцы высокой производительности труда. Машинист жнейки Н. В. Иванов ежедневно выполняет норму на 160 процентов. На 150 процентов выполняет дневное задание, работающий машинист жнейки тов. П. В. Хаустов.

Высокую производительность труда дают и комсомольцы, работающие на вязке спонов. Тов. И. Е. Иловская выполняет дневное задание на 150 процентов, Гутарева и Иванова — по 140 процентов каждая.

Комсомольская организация совместно с правлением ведет беспощадную борьбу с дезорганизаторами колхозного производства. Повседневно проводится агитационно-массовая работа среди колхозников, читаются газеты и разъясняются постановления нашей партии и правительства.

Я. К. Анучин.

Соревнование комбайнеров

№ п-п	Фамилия и инициалы комбайнеров	Выр. в га.	проц. вып.
1.	Ф. Гребенщикова	179	99
2.	К. А. Попов	156	86
3.	Г. П. Булгаков	167	85,5
4.	Н. В. Викторов	151	83,8
5.	И. Александров	139	77
6.	О. Ашихина	127	70
7.	Ф. А. Суханов	108	60
8.	С. Решетников	105	53
9.	Я. Т. Любушкин	102,7	56
10.	П. Ф. Иванов	97	53
11.	И. И. Манин	42	46
12.	С. Кирьянов	76	42
13.	Н. Е. Дешевых	70	39

Партийная жизнь

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЙ СТИЛЬ РУКОВОДСТВА

В жизни парторганизации многочленкоюза после 3-й областной партконференции произошло ряд существенных изменений. Коммунисты стали больше заботиться о своем производстве, играющем огромную роль в обеспечении трудаящихся района предметами широкого потребления.

Это нашло свое отчетливое выражение в шире развернувшемся социалистическом соревновании и возросшей производительности труда рабочих и работниц промышленных артелей. Например, процент выполнения у работающих в пошивочном цехе артели "8 с'езд Советов" достигает от 120 до 392.

В соответствии с решением партсобрания, для расширения производства продукции ширпотреба создано ряд новых мастерских. Так, при промартели "Путь к социализму" открыта слесарная мастерская, при «Красном транспорте» строится обозостроительная мастерская, при артели «Рекорд» — сапоговальная и др.

Безусловно, эти мероприятия потребовали затраты немалых сил от промартелей и всего многочленкоюза: строительство новых мастерских заняло значительное количество рабочих рук; артели выполняют это собственоручно, без привлечения рабочей силы со стороны.

Партийная организация продела большую работу по использованию внутренних резервов. Среди трудающихся непрерывно велась массово-политическая работа, благодаря чего в коллективе значительно укрепилась трудовая дисциплина. Хозяйственники, руководители артелей лучше организовали труд.

Наряду с достигнутыми успехами, партийная организация имеет серьезные недочеты в работе. Судя по результатам выполнения промкоюзом производственного плана основных работ, следует указать, что парторганизация еще недостаточно занимается контролем деятельности хозяйственных руководителей.

Промкоюз располагал всеми возможностями на то, чтобы за нынешнее лето собрать не менее 60-ти центнеров дикорастущих ягод, собрано же лишь 21 центнер.

Недостаток работы со стороны партийной организации также имеет свое отражение на пизком уровне качества продукции, выпускаемой артелями. К примеру, в промартели «8 с'езд Советов» передко процветает бракоделие. Недавно из 32 фуфаек 8 штук были сшиты совершенно недоброкачественно и пришлось переделывать.

Наличие таких фактов требует гораздо усиленной работы парторганизации, удвоения партийного контроля над производством, повышения массово-политической работы среди рабочих, работниц и служащих промышленных артелей.

П. Кошин.

Действенная помощь

Часы пробили 6 вечера. Секретарь комитета тов. Шарапин спешно пришел в назначенное место. Вскоре явились и все члены комитета, и начались последние приготовления к походу. Секретарь вдруг обратился к присутствующим:

— Так, значит, скоро тронемся? — сказал он и одному из товарищей поручил проверить — как там, все ли комсомольцы в сборе. Тот через минуту возвратился и доложил:

— Все тут, как тут.

— А точно ли так? Надо произвести перекличку, — сказал секретарь.

Вот и перекличка. Налицо 44 человека, не явилось двое, недисциплинированные — Куртукова и Червова.

— Ну, что же, можно тронуться.

Часа через два комсомольцы Шуштулевского

лесокомбината уже были на месте — в колхозе «Красная заря», Калтанского сельсовета.

Колхозники устроили комсомольцам теплый прием: в 9 ч. 30 м. вечера все были размещены по квартирам. Многие уже вели с колхозниками горячую беседу на темы дня.

— Мы пришли помочь вам в уборке урожая.

— Добре, добре. Значит, вы, комсомольцы, не забываете нас.

— Стало быть так.

24 августа все колхозники и комсомольцы в 6 часов утра были на своих участках работы. Председатель колхоза совместно с секретарем комсомольского комитета раскрепили весь колхозный коллектив по бригадам и звеньям. Комсомольцы тотчас приступили к работе. Они работали в 3 звена, по 15

человек в каждом.

На всех участках уборочных работ — на косовице, скирдование, обмолоте — члены комсомола показали образцы высокой организованности и производительности труда. Ими заскирдовано хлеба на площади 8 га, на расстоянии 1,3 километра; намолочено 4 тонны зерна.

Во время обеденного перерыва комсомольцы организовали с колхозниками и колхозницами беседы, танцы, массовые игры.

Дружный, веселый, хороший коллектив, — так оценили комсомольскую организацию Шуштулевского лесокомбината члены колхоза. Комсомольцы получили от колхозников большую благодарность за оказанную им товарищескую действенную помощь в уборке урожая.

Америка вооружается

«...Вопрос о переделе колоний приобретает все большую остроту. Империалистические аппетиты растут не только в далекой Японии, но и в Соединенных Штатах Америки, в которой не мало охотников прикрывать свои империалистические планы рекламой «заботой» об интересах всего Западного полушария», которое эти господа готовы сделать своим собственностью со всеми его многочисленными республиками и колониальными владениями других стран на прилегающих к американскому материков островах. Все это несет опасность дальнейшего расширения и дальнейшего разжигания войны, с превращением ее во всемирную империалистическую войну».

Эти слова тов. В. М. Молотова, сказанные им в докладе на VII сессии Верховного Совета СССР, как нельзя лучше и точнее разъясняют подлинные причины той лихорадки

лидеров долларов. Но дополнительные сметы не перестают поступать, и неизвестно, каких грандиозных цифр достигнут военные расходы.

Расширяются предприятия, выпускающие военную продукцию. Строятся новые заводы, которые должны увеличить производство самолетов, танков, снарядов и др.

Военные расходы вызывают повышение налогов, которые ложатся тяжким бременем на широкие массы населения. Армия безработных в США составляет 10—12 миллионов человек. Все общественные работы для безработных отменены. В крупнейших центрах (Нью-Йорк, Чикаго) учителя по нескольку месяцев не получают заработной платы. Большое недовольство среди американского народа породило проект введения обязательной воинской повинности, который до сего времени в США в мирное время никогда не было. Согласно проекту к отбыванию воинской повинности в первую очередь должны привлекаться

холостые молодые люди. И вот американская печать отмечает удивительное явление: во многих штатах за последние недели удвоилось и даже утроилось против нормы числа браков.

Множество митингов, организуемых по всей стране, решительно выскакивает против военных приготовлений, в которых массы справедливо видят прямой путь к войне. Резолюции крупнейших общин профсоюзов прямо заявляют, что ведущиеся приготовления — не что иное, как подготовка к захватническим войнам.

США формально не участвуют в войне, но фактически активно помогают Англии — самолетами, моторами, танками и другим военным снаряжением. Военное сотрудничество США с Англией доходит до того, что Англия передает Соединенным Штатам Америки некоторые свои владения за Атлантическим океаном для создания на них американских военно-морских и военно-воздушных баз. Больше того:

В наркоминделе

19 августа с. г. зам. Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Деканозовым была вручена румынскому посланнику в Москве господину Гафенку нота протеста против провокационных действий со стороны румынских войсковых частей на советско-румынской границе. При этом в ноте было указано на недопустимость повторения обстрелов советских пограничных частей со стороны румынских войсковых частей, на которые советские пограничники в отдельных случаях вынуждены были открыть ответный огонь.

29 августа зам. Наркома Иностранных Дел тов. В. Г. Деканозов вызвал румынского посланника господина Гафенку и вновь вручил ему ноту протеста, как против новых враждебных действий румынских пограничных и войсковых частей на советской границе, так и против ряда случаев нарушения советской границы румынскими военными самолетами.

В советской ноте от 29 августа говорится, что, правда, на советской стороне нет еще жертв, но если эти жертвы будут, то дело может принять серьезный характер.

Советское правительство возложило на румынское правительство всю ответственность за возможные последствия

вышеуказанных действий румынских войсковых частей и военных самолетов.

Во время беседы господин Гафенку передал тов. Деканозову ответную ноту румынского правительства от 26 августа на ноту правительства СССР от 19 августа. В ответной ноте румынское правительство, оспаривая указанные в советской ноте факты обстрела с румынской стороны, заявляет, что им даны повторные указания румынским пограничникам всемерно избегать всяких инцидентов, могущих нарушить добрососедские отношения между двумя странами. Кроме того, господин Гафенку заявил об имеющихся якобы случаях обстрела румынских пограничных частей и перелета границы самолетами с советской стороны.

Тов. Деканозов заявил, что представленные господином Гафенку сообщения будут проверены, и подтвердил необходимость получения советским правительством срочного и доверительного ответа на заявленный сегодня советским правительством повторный протест, ибо, несмотря на ноту румынского правительства от 26 августа, нарушение советской границы со стороны румынских войсковых частей продолжают иметь место по сей день.

В наркомате и прокуратуре СССР

За последнее время привлечены к уголовной ответственности за хулиганство и осуждены судами города Москвы нарушители Указа Президиума Верховного Совета Союза ССР от 10 августа 1940 года. К 1 году тюремного заключения приговорены: Федоров М. И., Колонтаев Д. С., Гребенников А. И., Попов М. П.

К разным срокам тюремного заключения от 1 до 4-х лет, с высылкой на разные сроки из Москвы и запрещением проживать в

главных городах СССР после отбытия наказания, приговорены: Милованов И. И., Волков Г. В., Кузнецов В. П., Ратковский, Крылов С. Г., Тимонин И. В., Клюев А. Е.

Указанные лица осуждены за хулиганские поступки: дебоши, драки, нецензурную брань, приставание к прохожим с угрозами их избиения и сопротивление работникам милиции при исполнении ими служебных обязанностей.

(ТАСС).

сейчас речь идет о прямом военном союзе между США и Канадой, входящей в состав Британской империи. Как известно, Канада (расположена в Северной Америке) находится в состоянии войны с Германией.

До начала нынешней империалистической войны Германия, Италия и Япония были серьезными конкурентами США в Латинской Америке (южноамериканские республики: Аргентина, Бразилия, Чили, Боливия, Мексика, Куба и др.). Да и сейчас Япония добивается того, чтобы расширить торговлю со странами Латинской Америки. Германия тоже рассчитывает вернуть себе рынки в этих странах.

Программа вооружений США и вся политика американского империализма свидетельствуют о том, что США намерены принять активное участие в новом переделе мира. В первую очередь США стремятся к тому, чтобы установить свое безраздельное господство на всем американском континенте.

Ф. ШПИГЕЛЬ.

Переучет военнообязанных— важнейшая политическая задача

В нашем районе сейчас проходит переучет военнообязанных рядового и младшего начальствующего состава запаса. Значение переучета неизмеримо велико.

Основные задачи состоят в том, чтобы уточнить данные по учету и военной подготовке и выдать военнообязанным новые воинские билеты. Это большое организационно-политическое дело, направленное на укрепление нашей армии, дает нам дополнительное количество ценного резерва для Красной Армии. Одновременно этот переучет поднимает ответственность военнообязанных за строжайшее соблюдение правил военного учета, укрепит дисциплину.

Этой важнейшей политической задаче должно быть уделено большевистское внимание всех организаций.

Однако первые дни переучета в с. Кузедеево показали факт недооценки этой важнейшей задачи со стороны некоторых организаций.

П. Д. Бахарев.



Лошади—Красной Армии. На снимке: зав. конефермой колхоза им. XVIII партсъезда, Ново-Луговинского сельсовета, Новосибирского района, тов. К. А. Арабей с жеребцом "Кумом", отобранным для Красной Армии.

Полностью использовать дикорастущие плоды

Июльским постановлением Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР установлено, что местные партийные, советские и заготовительные организации несут полную ответственность за обеспечение населения городов и промышленных центров на осенний, зимний и весенний периоды картофелем, овощами и плодами, а также за организацию заготовок и создание необходимых запасов дикорастущих ягод, плодов, грибов и меда.

Огромные экономические ресурсы нашего района дают полную возможность успешно разрешить эту задачу.

Кузедеевский район имеет большие массивы различных ягод: малины, черной и красной смородины, черемухи, рябины, калины,

бояры. Имеется и ценнейший витаминоносный шиповник (шипица), плодами которого обеспечиваем цветную промышленность и население севера противогонготным витамином „С“.

Большие возможности имеем заготовить кедрового ореха, а также лекарственного технического сырья: хмель, тмин-семя (анис), лист крапивы, спорыньи, почки бересклета. Имеем в колхозах и у колхозников огромное количество пчелиных пасек.

Однако у нас некоторое сырье используется недостаточно.

Один из отстающих участков работы—это заготовка дикорастущего сырья, лекарственно-технических растений, ягод, грибов и т. д.

Заготовка этих видов сырья системой потребко-

операции, как основным заготовителем, проходит до сего времени самотеком. В результате этого за последние годы эти виды заготовок резко сократились, и установленные планы не выполнялись.

Такие ценные продукты питания, как ягоды, грибы и орех, совершенно не использовались.

В 1939 году райпотребсоюз заготовил сухих ягод 4965 кг, шиповника 11 кг, спорыньи 34 кг, почки бересклета 29 кг, хмеля 20943 кг, меда 232901 кг, и кедрового ореха 11302 кг.

Огромное хозяйственное и политическое значение этих заготовок требует в 1940 году немедленной перестройки работы.

Нужно использовать полностью сырьевые ресурсы дикорастущего лекарственно-технического сырья, которого в районе очень много.

В 1940 году правление

СВОДКА

о ходе хлебоуборки, вспашки зяби и сева озимых по сельсоветам Кузедеевского района на 30 августа 1940 года

№ п-п	Наименование сельсоветов	Уборка зернов. в га				Вспашка зяби			Сев озимых		
		План	Фактически выполнено	Засыпано	Проц. выполнение	План	Вспахано зяби	Проц. выполн.	План	Посевно озимых в га	Проц. выполнен.
1	Учульский	545	545	426	100	78	426	10	2,3	73	77
2	Тайлепский	480	480	349	100	73	384	—	—	77	100
3	Гавриловский	670	655	375	99	57	502	—	140	127	91
4	Красно-Тенешский	366	361	171	99	49	296	—	55	38	69
5	Шуштупепский	1082	1069	726	98	675	882	25	2,8	185	151
6	Бело-Каменский	503	493	270	97	55	415	2	0,5	58	44
7	Сарбалинский	255	220	176	80	199	12	6	38	40	106
8	Лысинский	835	803	521	96	65	720	4	0,5	109	114
9	Широко-Луговский	600	569	354	95	63	487	10	2	68	68
10	Шаровский	500	487	340	94	71	381	12	3,2	66	66
11	Рябиновский	530	487	405	91	83	404	2	0,5	97	75
12	Мунайский	907	814	348	90	42,5	743	28	3,7	95	82
13	Н.-Кинерковский	648	579	527	89	91	475	26	5,5	131	92
14	Аильский	366	326	207	89	64	292	—	—	67	54
15	Усть-Талинский	259	229	119	88	52	254	—	—	25	84
16	Кандалепский	1064	936	551	88	60	920	—	—	196	197
17	Чарыштинский	430	375	210	87	56	360	4	1,1	56	47
18	Верх-Талинский	497	428	252	86	60	398	—	—	80	80
19	Сары-Чумышский	1226	1056	596	85	57	873	37	4,2	213	175
20	Бенжерепский №2	773	650	444	84	68	641	—	—	128	92
21	Кузедеевский	612	514	395	83	77	506	32	6,3	86	99
22	Бенжерепский №1	728	593	391	80	66	565	4	0,7	143	123
23	Калтанский	614	465	294	75	64	477	53	11,2	114	102
Итого по району . . .		14560	13141	8447	90	64,5	11600	292	2,5	2300	2041
											88

ИЗБА-ЧИТАЛЬНЯ СТРОИТСЯ... МЕСЯЦАМИ

В жизни каждого колхозного села изба-читальня играет колоссальную преобразующую роль. Это один из важнейших источников, откуда трудящиеся черпают социалистическую культуру. Однако председатель Сарбалинского сельсовета Иванов недооценивает значение читальни.

Строительство помещений для читальни было начато два с лишним месяца тому назад, но до сего времени не завершено.

Колхозники неоднократно обращались к работникам сельсполкома лично к Иванову с просьбой ускорить работы по достройке избы-читальни. Исполком дал обещание удовлетворить их просьбы и требования и на этом ограничил свою миссию.

Радиоузел вне внимания фабкома

„Внимание! Внимание!!!“

Говорят аппаратная радиоузла Мундыбаша. Прослушайте обявление. Товарищи радиослушатели! Срок уплаты за радиослушание истек. Необходимо внести за неуплату штраф.

Услышав это, радиослушатели рабочего городка начинают радоваться, но эта радость вскоре затухает.

После обявления—опять молчание, которое за последнее время продолжалось с 1 июля по 15 августа. От уплаты едва ли кто откажется, так как каждый сознательный радиослушатель для того и имеет реальный продуктор, чтобы знать все новости, которых особенно много в этом году, которые интересуют и радуют патриотов советской родины.

Зав. радиоузлом Лысов полуторамесячное молчание обясняет тем, что, где-то, кто-то сделал заземление, которое, якобы, при

всем желании и старании найти невозможно.

Когда работает аппаратная, вначале передача слышна хорошо, особенно из Москвы. Спустя некоторое время слышимость ухудшается и в конце концов ничего нельзя понять—получается треск, шум. Бывает и так: вместо 6 часов начинают передачу в 7, вместо 10 ч.—с 12, вместо 16 часов—с 17—18.

Отсюда следует, что зав. радиоузлом Лысов не поддерживается расписания, установленного Москвой, а делает так, как ему заблагорассудится.

Фабком, в лице председателя Васильева, не ведет никакого контроля над работой радиоузла, поэтому и получаются такие факты безобразия с радио.

ФИЛИМОНОВА,
учительница Мундыбашской начальной школы.

операции, как основным заготовителем, проходит до сего времени самотеком. В результате этого за последние годы эти виды заготовок резко сократились, и установленные планы не выполнялись.

Такие ценные продукты питания, как ягоды, грибы и орех, совершенно не использовались.

В 1939 году райпотребсоюз заготовил сухих ягод 4965 кг, шиповника 11 кг, спорыньи 34 кг, почки бересклета 29 кг, хмеля 20943 кг, меда 232901 кг, и кедрового ореха 11302 кг.

Огромное хозяйственное и политическое значение этих заготовок требует в 1940 году немедленной перестройки работы.

Нужно использовать полностью сырьевые ресурсы дикорастущего лекарственно-технического сырья, которого в районе очень много.

В 1940 году правление

райпотребсоюза, сельпо и заготконтора райпотребсоюза не перестроили свою работу. Договора с колхозами на сбор кедровых орехов, ягод, грибов и лексыря не заключены, и не выделены на то специальные бригады, а также полностью не выполнен установленный план колхозами по сдаче меда.

На 25 августа 1940 г. годовой план по заготовке сухих ягод райпотребсоюзом выполнен только на 30,8 процентов, в том числе ценной ягоды, как малина, заготовлено всего лишь на 10 процентов, черемухи 3,7 процентов, рябины 1,5 процента, хмеля 16,6 процентов, меда 1,7 процента, совершенно не заготовлен орех кедровый, тмин-семя, шиповник и лист крапивы.

Нужно как можно быстрее организовать сборочные бригады по сбору кедровых орехов, ягод и лексыря, заключить с ними договора и направить на сбор, обеспечив их необходимым инвентарем и тарой. Необходимо также организовать охрану кедровых орехов и ягодных массивов от разрушения.

Только при этих условиях план по заготовке дикорастущих ягод, орехов и лекарственно-технического сырья будет выполнен.

Г. С. Менчиков.

Военизированный поход

В ознаменование 26-й годовщины Международного юношеского дня в ночь с 31 августа на 1 сентября проведен военизированный поход комсомольцев и молодежи на расстояние 25 километров, по маршруту с. Кузедеево—Тайлап.

Комсомольцы и молодежь, участвующие в походе, показали свою сплоченность и готовность в любую минуту по зову нашей партии и правительства встать

на защиту родины.

Поход также показал выносливость молодежи; несмотря на то, что была дождливая погода, участники похода не чувствовали усталости и с большим желанием прошли намеченный маршрут.

В процессе похода все участники прошли 3-х километровое расстояние в противогазах.

А. И. Селезнев.

Больше заботы об оздоровлении населенных пунктов

Обследование лесоучастков Каз и Азас показало, что со стороны руководителей этих участков И. С. Полковникова и М. М. Тишина, а также профсоюзных организаций и Темир-Таусского врачебного участка, вовсе не уделяется внимания оздоровлению населенных пунктов.

Территории поселков Каз и Азас захламлены и замусорены. Отсутствует регулярная очистка и удаление нечистот на отвал. Как результат этого, всюду можно наблюдать изобилие мух, разносчиков желудочно-кишечных заболеваний. В обоих поселках недостаточно уборных, а имеющиеся находятся в антисанитарном состоянии. Помойных ям и ящиков для сбора мусора ни в Казе ни в Азасе нет. Главная улица пос. Каз настолько загрязнена и разбита, что на первый взгляд похожа на свалочное место. Стойплощадка — на болоте, вследствие чего в поселке не исчезают застойные воды. Строительный мусор также не убирается, — главная улица поселка не имеет кюветов, а сама площадка — дренажей.

В общежитиях поселка Азас нет в достаточном количестве рукомойников, чис-

тых баков для кипяченой воды, а также урн для мусора. Баня не имеет дезкамеры и приемников для спуска сточных вод, отработанная грязная вода разливается по площади.

Распорядок мытья в ба-нях (АЗас и Каз) лишает возможности проживающим там семьям производить одновременную санитарную обработку, что противоречит правилам санитарной гигиены.

Охрана здоровья трудящихся — дело всей общественности. Это должно дойти до сознания руководителей лесоучастков, медработников Темирского врача участка и всего коллектива работающих на лесозаготовках. Пока не поздно, надо принять решительные меры и в кратчайший срок привести в должное санитарное состояние поселки Каз и Азас. Директору Мундыбашского леспромхоза т. Мей и РК союза леса и сплава надо больше интересоваться бытовыми условиями рабочих лесоучастков и их семей и не допускать на лесоучастках антисанитарного состояния, ставящего под угрозу здоровье людей и выполнение производственного плана.

Т. Ш. Мирзоев.

ХОТИ БЫ РАЗ В ГОД — ЗВУКОВУЮ КАРТИНУ

Как и все трудящиеся, колхозники Чарышинского сельсовета любят после созидающего и плодотворного труда культурно отдохнуть, разумно провести свой досуг. Особенно большой интерес они питают к звуковому художественному фильму. Но его здесь не бывает. И не случайно, что они говорят:

—Хотя бы раз в год посмотреть звуковую кинокартину...

Руководители сельсовета неоднократно обращались в райотдел кинофикации, с просьбой поставить в этих

колхозах звуковые картины. Однако заведующий райотделом кинофикации тов. Лопатин до сих пор остается неотзывчивым к требованиям и просьбам колхозников. Факты такого бюрократического отношения он мотивирует тем, что в Чарышту не проехать на автомашине.

На самом же деле все колхозы Чарышинского сельсовета располагают хорошиими, благоустроенными дорогами и вполне доступны звуковой кинопередвижке.

Я. Шевнин.

Прогульщик получил по заслугам

Колхоз „14 лет Октября“, 1-го Бенжерепского сельсовета, является одним из отстающих по району.

За месяц уборки урожая, из плана 250 га убрано только 150, и не случайно здесь крайне расхлябана трудовая дисциплина. Колхозники на работу выходят в 9—10 часов утра вместо 6 часов, установленных по правилам внутреннего трудового распорядка дня. Такие, как Рогалева, Титова и Свиридова, часто совершают прогулки.

ПРОГУЛЬЩИЦА НА СКАМЬЕ ПОДСУДИМЫХ

Не располагая реальными данными для оправдания, многие деэрганизаторы производства прибегают к всевозможным вымыслам. Это и свойственно Т. К. Ежуровой, работающей кассиром в госбанке. Она в качестве оборонительного средства на суде пыталась использовать весьма хитроумные сплетенные ответы.

—Всю ночь не спала: болели зубы, — так заявила Ежурова с подсудимой скамьи.

Как было установлено судебным следствием, по-

добные ее показания ни в коей мере не действительны. Медицинского свидетельства о болезни она не имеет. На работу 29 августа опоздала по явно ненужным причинам, допустила злостный прогул.

Народный суд 1-го участка Кузедеевского района вынес прогульщице соответствующий приговор: Ежурова осуждена на 3 месяца исправительно-трудовых работ, с отчислением 25 процентов из зарплаты.

М. Овсянников.

По следам наших выступлений

„Покровителя прогульщиков — к уголовной ответственности“

Под этим заголовком в нашей газете 1 августа была напечатана заметка об укрывательстве Козизаевой прогульщицы Авдонюкиной.

26 августа, как сообщает народный суд 1 участка Кузедеевского района, работница парикмахерской промартели „8 с'езд Советов“ Козизаева З. А. осуждена.

Согласно приговора суда, Козизаева подвергается к 10 месяцам исправительно-трудовых работ, с отчислением в пользу государства 25 процентов из заработной платы.

Отв. редактор А. ГАЦЕНКО.

Вниманию колхозников, рабочих, служащих и единоличников.

На основании решения Новосибирского облисполкома от 23 мая 1940 года

ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ ОКЛАДНОМУ СТРАХОВАНИЮ ПОДЛЕЖАТ:

СТРОЕНИЯ.
ЛОШАДИ (старше 2-х лет),
КОРОВЫ, ОВЦЫ (старше 1 года).

**СВИНЫ (старше 9 месяцев),
ПОСЕВЫ ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ.**

ГРАЖДАНЕ, не получившие страховых свидетельств на уплату страховых платежей за 1941 год, должны заявить об этом страховому инспекционному Госстраху при райгорфо или налоговым агентам при сельсоветах.

ГРАЖДАНЕ, укрывшие от регистрации объекты страхования, в случае гибели их теряют право на получение страхового возмещения.

ГРАЖДАНЕ, получившие страховые свидетельства, уплачивающие по ним досрочно страховые платежи!

ОБЛГОССТРАХ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Колхозом „Новая деревня“, Гавриловского сельсовета, в Аиле утерян жеребенок, масти гнедой, 5-ти месяцев. Нашедшему — вознаграждение. Сообщить по адресу.

ПРАВЛЕНИЕ.

Кузедеевская райсберкасса № 2360 работает с клиентами с 10 часов утра до 2-х часов дня, с 2-х часов до 2 ч. 30 м. — обеденный перерыв, с 2 ч. 30 м. работает с клиентами до 6 часов, с 6 до 6 ч. 30 мин. вечера на заключение дня.

Райсберкасса.

Промартели „Рекорд“ с. Кузедеево, требуются мастера — гончары. Также производят приемку тыквы в неограниченном количестве. Цена от 10 коп. до 25 коп. за 1 кг.

Правление.

Обзор международных событий

Англо-германскую войну в воздухе достигла большого напряжения. Немцы атакуют Англию на всем ее пространстве, нанося по нескольку ударов в сутки одним и тем же обектам.

Как сообщает американская печать, Дувр и побережье графства Кент подвергались 28 августа тяжелой бомбардировке весь день и ночь вплоть до утра 29 августа. В тот же день был совершен самый серьезный за все время войны налет на Лондон. Об этом свидетельствовали многочисленные взрывы огромной силы, непрерывный шум авиационных моторов и бешеная гонка пожарных машин.

Английская авиация расширила район своих действий и достигает теперь городов центральной Германии. В течение ночи 29 августа бомбардировщики сбрасывали зажигательные и фугасные бомбы на жи-

лии в США обязательной воинской повинности.

Англо-Французские отношения продолжают ухудшаться в результате целой серии враждебных актов Англии против Франции: морской блокады, поддержания официальных отношений с незаконным правительством Де-Голля (бежавший в Англию французский генерал). Де-Голль создает армию из французов, изъявивших желание продолжать борьбу с Германией. Недавно во французской колонии Чад (экваториальная Африка) восстала французская военная часть и связалась с генералом Де-Голлем. Восставшие соединились с английскими военными силами.

Переговоры между властями французского Индо-Китая и Японией еще не закончились. В территориальные воды Индо-Китая прибывают все новые японские военные корабли. Угроза японского нападения на Индо-Китай по прежнему велика. 28 августа министерство иностранных дел Китая опубликовало заявление о по-

зиции китайского правительства в отношении Индо-Китая. В заявлении говорится, что в настоящее время стало известно о намерении японцев высадить десант в Индо-Китае, и оттуда напасть на Китай. Китайское правительство заявляет, что в случае вступления японских вооруженных сил в Индо-Китай, оно немедленно предпримет меры для самообороны и пошлет вооруженные силы в Индо-Китай.

В центральном Индо-Китае китайские войска ведут наступление на японские позиции в провинции Аньхуэй. Как сообщают английской печать, китайские самолеты бомбардировали аэродромы в Кантоне (Южный Китай), а также сбрасывали листовки, в которых предупреждают население о неизбежности наступления китайской армии.

За последнее время обострились румыно-венгерские отношения. Участились случаи нарушения границы этих государств румынскими и венгерскими самолетами. (ТАСС).

Адрес редакции и издательства: Новосибирская область, с. Кузедеево, Ленинская 7. Телефоны: отв. редактора — 52, отв. секретаря — 45.